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                    Αθήνα, 9 Μαρτίου 2021 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Προστασίας του Πολίτη 

Υγείας 

 

Θέμα: «Μεταγωγή κρατουμένων ΚΚ «Αγίου Στεφάνου» Πατρών στα νοσοκομεία 

της πόλης, κατά προτεραιότητα εμβολιασμός νοσηλευτικού προσωπικού και λοιπά 

θέματα» 

Ι. Η περιφερειακή ενότητα της Αχαΐας, όπως τυγχάνει γνωστό, κατά το τελευταίο-

μεγάλο-  χρονικό διάστημα, ανήκει στις περιοχές, που βρίσκονται στο «κόκκινο» από πλευράς 

αριθμού κρουσμάτων COVID-19. Τα νοσοκομεία της πόλης παρουσιάζουν υπερπληρότητα από 

ασθενείς του ιού και η τοπική κοινωνία έχει αγγίξει τα όριά της, λόγω των διαρκών περιορισμών, 

που επιβάλλονται. Στο παραπάνω ήδη επιβαρυμένο κλίμα, προστέθηκε πρόσφατα, νέα 

απέλπιδα καταγγελία της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αχαΐας αναφορικά με τις πολύ 

συχνές μεταφορές κρατουμένων του ΚΚ Πατρών, στα νοσοκομεία της πόλης, τις οποίες 

αναγκάζονται οι Αστυνομικοί να διενεργήσουν, με συνέπεια τόσο οι κρατούμενοι όσο και οι 

Αστυνομικοί να εκτίθενται στον ιό, αυξάνοντας τον κίνδυνο νόσησής τους. 

Όπως καταγγέλλεται, το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν εντοπιστεί πάνω από εκατό 

(100) ενεργά κρούσματα του ιού COVID-19 στο Κατάστημα Κράτησης Πάτρας. Αρκετοί 

κρατούμενοι με πιο σοβαρά συμπτώματα μεταφέρονται καθημερινά  στο Γενικό Νοσοκομείο 

Πατρών ¨Ο Άγιος Ανδρέας¨ και στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών ¨Παναγιά η 

Βοήθεια¨ για περαιτέρω εξετάσεις και πιθανή νοσηλεία από Αστυνομικούς όλων των υπηρεσιών 

της Αχαΐας, που ουσιαστικά ενισχύουν το Τμήμα Μεταγωγών & Δικαστηρίων Πατρών.  

Λεκτέο ότι τα ως άνω 100 κρούσματα στο ΚΚ Πατρών, ανάμεσα στα οποία φέρεται πως 

συγκαταλέγονται και 6-7 κρούσματα μεταξύ των σωφρονιστικών υπαλλήλων, προέκυψαν 

κατόπιν λήψεως μέτρων από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, τα οποία όμως, εκ του 

αποτελέσματος χαρακτηρίζονται ως ελλιπή και αναποτελεσματικά.  Ουσιαστικά, επιβλήθηκε η 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4887

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

517

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/3/2021



[2] 
 

αναστολή αδειών των κρατουμένων, η απαγόρευση των επισκεπτηρίων, η επιβολή 

απαγόρευσης μεταφοράς προσωπικών ειδών από τις οικογένειες των κρατουμένων κλπ, μέτρα 

δηλαδή που συνοψίζονται ως  μια απλή περαιτέρω περιστολή της ατομικής ελευθερίας των 

κρατουμένων. Αντιθέτως, οι αυτονόητες υποχρεώσεις του κράτους για εμβολιασμό του 

νοσηλευτικού προσωπικού, ένταξη του κλειστού πληθυσμού των ΚΚ στη λίστα των 

εμβολιασμών κατά προτεραιότητα, συνεχή παροχή υγειονομικού υλικού (μάσκες, γάντια, 

αντισηπτικά κλπ), διαχωρισμό των κρατουμένων σε κατηγορίες ανάλογα με το εάν ανήκουν σε 

ευπαθή ομάδα ή όχι, διενέργεια τεστ ανιχνεύσεως του ιού σε εβδομαδιαία βάση, διενέργεια τεστ 

σε όλους τους εργαζομένους και κρατουμένους σε περίπτωση εντοπισμού θετικού κρούσματος, 

εφοδιασμό των φυλακών με τον απαιτούμενο  ιατρικό εξοπλισμό και βεβαίως υγειονομικό 

προσωπικό κλπ, φαίνεται πως απλώς εκλείπουν. Παραλείπονται. 

ΙΙ. Περαιτέρω, σύμφωνα με το Μηχανισμό Αναπλήρωσης Ραντεβού, που η Κυβέρνηση 

υπερηφανεύεται πως έχει δημιουργήσει προληπτικά και από την αρχή του εμβολιαστικού 

προγράμματος, για την κάλυψη των αδιάθετων εμβολίων, μεταξύ άλλων καλούνται στελέχη των 

σωμάτων ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων, λόγω της ετοιμότητας, στην οποία χρειάζεται 

να βρίσκονται. Στο ίδιο πλαίσιο και σύμφωνα με τη Στρατηγική της Κυβέρνησης «καμία δόση 

χαμένη» η ΓΓ του Υπουργείου Υγεία πρόσφατα διέθεσε περίπου 1.000 δόσεις αδιάθετων 

εμβολίων στο ΚΚ Κορυδαλλού και σε κάποιες άλλες κλειστές δομές. Ωστόσο, η αποτύπωση της 

πραγματικότητας καταδεικνύει πως για το ΚΚ «Αγίου Στεφάνου» Πατρών, δεν έχει υπάρξει 

καμία πρόβλεψη έστω για διάθεση αδιάθετων εμβολίων στους κρατουμένους και για 

συμπερίληψη του κλειστού πληθυσμού στις λίστες των εμβολιασμών κατά προτεραιότητα, ούτε 

καν των ευπαθών ομάδων πληθυσμού των φυλακών, όπως ηλικιωμένων, οροθετικών κλπ.  

Με βάση τα ανωτέρω και με προφανή σκοπό να αποφευχθεί, έστω και την ύστατη αυτή 

ώρα η περαιτέρω εξάπλωση του ιού στο ΚΚ «Αγίου Στεφάνου» Πατρών γεγονός που θα 

συνεπάγετο τη μετατροπή του ΚΚ σε κλειστή δομή υπερμετάδοσης της νόσου τόσο στον κλειστό 

πληθυσμό όσο και στην κοινότητα, καθώς και στους κόλπους των Αστυνομικών Υπαλλήλων, με 

δραματικές συνέπειες, όπως εδώ και ένα χρόνο βροντοφωνάζουμε «εν τη ερήμω»,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1) Υπάρχει στη διάθεση των κρατουμένων μόνιμος ιατρός στο ΚΚ Πατρών, 

αρμόδιος για την παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας, ώστε να μην 

απαιτείται η καθημερινή σχεδόν μετακίνηση κρατουμένων στα νοσοκομεία 

και η υπερβολική έκθεση κρατουμένων και Αστυνομικών στον ιό; Υπάρχει 

σχετικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την πρόσληψή του;  

2) Ποιες είναι οι επίσημες εντολές του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 

αναφορικά με τις μεταγωγές των κρατουμένων-και εν προκειμένω των 

κρατουμένων του ΚΚ «Αγίου Στεφάνου» Πατρών- στα νοσηλευτικά ιδρύματα; 

Εφαρμόζεται το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ για τα ΚΚ και ποιες ακριβώς είναι οι 

σχετικές προβλέψεις;  

3) Θα συμπεριληφθεί ο κλειστός πληθυσμός των φυλακών-και εν προκειμένω 

του ΚΚ «Αγίου Στεφάνου» Πατρών στις λίστες εμβολιασμών κατά 

προτεραιότητα; Ιδίως του ευάλωτου πληθυσμού του ΚΚ; Θα προστεθεί το 
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Κατάστημα Κράτησης «Αγίου Στεφάνου» Πατρών στις δομές αυξημένου 

κινδύνου για την κάλυψη των αδιάθετων δόσεων εμβολίου; 

4) Πρόκειται να εμβολιαστεί το νοσηλευτικό προσωπικό του ΚΚ Πατρών, που-

άγνωστο για ποιο λόγο- έχει παραλειφθεί από τον κατά προτεραιότητα 

εμβολιασμό, στον οποίο υποβάλλεται το υγειονομικό προσωπικό της χώρας, 

λόγω αυξημένου κινδύνου, στον οποίο εκτίθεται;  

5) Έχουν επικυρωθεί τα υγειονομικά πρωτόκολλα για τα Καταστήματα 

Κράτησης με δεδομένες και τις μεταλλάξεις του ιού;  

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στο Σώμα: 

Τα υγειονομικά πρωτόκολλα, ιδίως την επικαιροποιημένη έκδοση αυτών, μετά 

και τις μεταλλάξεις του ιού και την ραγδαία αύξηση των θετικών κρουσμάτων στα 

Καταστήματα Κράτησης, όπως εν προκειμένω του «Αγίου Στεφάνου» Πατρών. 

                              

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Μάρκου Κώστας 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Γκιόλας Γιάννης 

Καρασαρλίδου Φρόσω 

Κασιμάτη Νίνα 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Πούλου Παναγιού 

Σπίρτζης Χρήστος 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 




